

阿坝师范学院报



2022年12月31日 第48期 总第299期 (本期四版)

副总编：郑文瑜

刊头题字：苏士澍

国内统一刊号：CN51-0843/(G)

<http://www.abtc.edu.cn>

中共阿坝师范学院委员会主办 阿坝师范学院报编辑部出版发行

标题新闻

- » 我校党委副书记、院长向武教授入选《学习贯彻党的二十大精神干部教育培训师资库名单》
- » 我校举行党校第十五期入党积极分子培训班专题系列党课
- » 2022年下半年英语四、六级考试阿坝师范学院考点顺利举行
- » 聚合校友资源 共图未来发展——阿坝师范学院黑水县校友座谈会

我校参加第三届黄河流域教育高质量发展论坛暨“黄河流域大学联盟”成立大会

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神，围绕落实中共中央、国务院印发的《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》，在黄河流域教育高质量发展论坛的框架下，由陕西省教育厅发起、西安交通大学牵头，黄河九省区共同参与的第三届黄河流域教育高质量发展论坛暨“黄河流域大学联盟”成立大会于2022年12月20日在西安举行。我校作为联盟成员单位在线参加会议。出席此次会议的学校领导有我校党委副书记、校长向武，党委常委、副校长宋弘，党委常委、副校长尕让才，资源与环境学院党委副书记、副院长王丽华，资源与环境学院副院长侯雨乐，对外合作处外事办副主任钟义。

会议伊始，陕西省委常委、常务副省长王晓，水利部黄河水利委员会副主任、党组成员薛松贵，教育部发展规划司副司长晁桂明分别致辞。他们对“黄河流域大学联盟”的成立表示祝贺，并指出教育联盟是集聚区

域富集的科教资源，通过推动九省区高校务实交流合作，赋能流域经济社会高质量发展。希望黄河九省区高校发挥专业优势，创新发展动能，按照党的二十大报告精神，积极促进黄河流域环境保护及经济教育发展。



黄河九省区教育厅负责同志分别发表主旨演讲。他们强调，一是建立黄河流域高质量发展智库，发挥咨政服务作用，为加快形成西部大开发、中部地区崛起、东部现代化新格局提供智库支撑；二是积极探索科研合作机制，提升科技创新能力，改进科教协同育人工作；三是创建服务合作机制，提升服务经济社会发展能力，开展对口支援和交流合作，提升办学能力和水平；四是加强联合人才培养，开展联盟成员间学分互认，建立

多个院校参与、多方合作的联合培养机制；五是加强教师联合培养培训，提升教师教学能力，提高教师队伍建设水平；六是推进优质资源共享共用，整合联盟教育教学资源，推动成员间共建课程，提升联盟成员整体办学水平；七是打造联盟资源共享平台，深度融合现代信息技术，探索未来教育教学新形态。

“黄河流域大学联盟”成立大会审议通过了《黄河流域大学联盟章程》《黄河流域大学联盟成员高校名单》《黄河流域大学联盟合作框架协议》《黄河流域大学联盟倡议书》。依据《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》，本着“聚焦国家战略、开放有序发展、坚持统筹兼顾、坚持务实创新”原则，优先在国计民生重点领域、沿黄省区特色领域、高质量发展基础领域，先期

设置八个分领域委员会。拟定各分领域及牵头高校为：文化传承与遗产保护—山东大学；生态环境保护—兰州大学；水利水电—西安理工大学；师范教育—陕西师范大学；先进制造—西安交通大学；生物医药—四川大学；城乡规划—郑州大学；资源增效减碳—山西大学。经四川省教育厅推荐，我校入选文化传承与遗产保护、生态环境保护、师范教育三个分领域委员会。

据悉，下一步，黄河流域大学联盟将在教育部和国家有关部委指导下，进一步健全组织、完善机制、规范运行，并将持续发挥九省区科教资源优势，务实开展好各项工作，倾力打造黄河流域教育高质量发展的样板联盟和教育共同体，助力教育强国建设，促进黄河流域健康绿色发展。

(对外合作处)

我校参加全省高校毕业生就业工作会议

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记来川视察重要指示，按照2023届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议部署，12月9日，全省高校毕业生就业工作会议在成都召开，副省长罗强，省教育厅党组书记、厅长余孝其，省人力资源社会保障厅党组成员、副厅长刘晓博，省政府征兵办主任、省军区动员局局长吴弟伦等领导出席会议。此次会议以视频会议形式召开，各市（州）和各高校设分会场。我校于行政楼二楼会议室参加会议。学校党委书记吴昊，党委常委、副校长齐泽民，学生工作部、教务处、校团委、就业指导中心主要负责人，各二级学院党政主要负责人、就业干事、全体2023届毕业生班导师及毕业年级辅导员参会。

会上，教育厅、人力资源社会保障厅、省政府征兵办负责同志先后对我省2022届高校毕业生就业及征兵工作进行总结并做2023届毕业生工作部署。

副省长罗强对我省高校毕业生就业工作取得的成绩表示充分肯定，对奋战在就业一线的工作人员表示感谢。他指出，在取得成绩的同时，也要清醒认识我省2023届高校毕业生就业工作面临的形势。2023年，我省毕业生将达63万，同比增长16.64%，再创历史新高。各部门要抓紧抓实2023届高校毕业生就业工作，一是要用好用足各类政策性岗位及基层就业项目。同时，要深入实施“高校书记校长联系百家企业”专项行动，

积极拓展就业岗位。二是要充分发挥校园招聘会主渠道作用，实施“万企进校园计划”，举办各类线上线下招聘会。要克服疫情等不利因素影响，积极组织开展线下招聘会。三是要精准开展就业指导与服务，特别要做好重点群体毕业生帮扶工作。四是要推动“就业—招生—培养”联动机制改革，加强就业安全教育，坚决维护毕业生就业权益。五是各地方党委、政府、高校要压实责任，促进2023届毕业生更加充分更高质量就业。

省教育厅党组书记、厅长余孝其做会议总结，他要求各高校切实提高政治站位，强化责任担当，全力做好2023届毕业生就业工作，保持我省2023届毕业生就业局势稳定。

按照会议要求，副校长齐泽民对我校2023届毕业生就业工作进行再研究、再部署。他要求各二级学院要进一步完善就业工作机制，明确分工，层层压实责任，全员参与就业工作；要开展“访企拓岗”专项活动，“走出去、请进来”，抓岗位拓展，举办符合学院专业特点的小而精、专而优的线上线下招聘会；要加强精准指导与帮扶，拿出切实可行的举措，分层次开展就业能力提升工作，增强毕业生的就业竞争力。同时，要关心关爱毕业生，特别是对重点群体毕业生，做到“一生一策”；要强化毕业生就业安全方面的教育，警惕试用期陷阱、黑中介、培训贷等违法行为，切实维护毕业生的合法权益。

党委书记吴昊充分肯定我校2022届毕业生就业工作取得的成绩，希望职能部门和二级学院，再接再厉，协同配合，在2023年的就业工作中严守工作纪律，完成学校“保率提质”既定目标。

(学生工作部)

深入学习贯彻党的二十大精神 提升党性素养和党务工作能力

本报讯 12月3日8时，阿坝师范学院2022年科级干部党性素养提升培训班和基层党务工作者示范培训班在广安小平干部学院同步开班。本次培训为期3天，采取党性理论学习与实践锻炼相结合，党性修养提升与业务能力培养相结合的模式，开展了包括课堂教学、现场教学、微课堂等教学活动。

科级干部党性素养提升培训班包含小平干部学院二级调研员蔡良志对《党的二十大精神要点解读》、小平干部学院讲师邓璨讲述《邓小平的“三落三起”及当代启示》、广安日报社副总编辑雷盛成分享《现代领导决策的方法与艺术》、广安市纪委监委办公室纪检组副组长王海龙讲授《中国共产党的几个关键时刻》等专题课程。课堂教学内涵丰富、条理清晰，分析透彻，贴切实际，进一步提升了党员干部的政治思想素质，锤炼了党性修养，提升了整体素质。

基层党务工作者示范培训班由四川省省委党校教授王春英讲述《党员发展、教育和管理工作》开端，随后的课程中，由四川省省直机关党校教授霍钦宏讲授《基层党建工作基础理论与素养》、小平干部学院二级调研员蔡良志对《党的二十大精神要点解读》、重庆市委党校教授、享受国务院政府特殊津贴专家黄远固对《中国共产党章程》的解读。培训课程坚持专题学习与业务教学相结合，围绕学习党的二十大精神、党的组织制度建设和党员队伍管理有关重点工作等四个专题进行理论讲授和业务辅导，课程重点突出，针对性强，为基层党务工作者落实基层党建工作任务，提

供了新的思路和科学方法。

为进一步强化培训成效，党性素养提升培训班和基层党务工作者示范专题培训班通过现场教学，探寻小平足迹，参观小平故居，在小平铜像广场，学员们怀着无比崇敬的心情瞻仰了小平铜像并敬献了花篮缅怀伟人功绩；在缅怀馆，通过讲解员详实讲述和参观珍贵的历史文物、丰富的文献档案，回顾了邓小平同志在中国革命、现代化建设和改革开放历史进程中做出的丰功伟绩，更全面地了解了邓小平同志波澜壮阔的一生；在陈列馆内，一件件实物、一篇篇手稿、一幅幅图片，无不让人感叹。

小平干部学院教师杨锐、张程程通过微党课《铭记小平同志留下的宝贵财富》讲述“一条道路”“一个理论”“一套制度”“一系列精神风范”的宝贵精神财富，讲述了邓小平同志是中国特色社会主义的开创者、邓小平理论的主要创立者、改革开放和现代化建设的总设计师等丰功伟绩和对人民无比热爱的伟大情怀。

今年是党的二十大胜利召开之年，到小平干部学院进行党性修养提升和党务工作示范培训具有特殊意义，是一次思想的洗礼、信念的深化，我们不要忘记过去，不能忘记当年的先驱者们，包括他们所走过的路。要坚定对马克思主义的信仰、坚定对中国特色社会主义的信念、坚定对中华民族伟大复兴中国梦的信心。参培学员纷纷表示，要以此次培训为新起点，紧紧围绕本职工作，全面提升党性修养，深入思考党务工作，增强干事创业本领，将学校评建与学校规划、自身职责和个人发展相结合，将以更加积极的态度和饱满的精神，把学习成果转化为工作实效，助力我校顺利通过教育部本科教学工作合格评估，提升学校整体办学层次和发展水平。

(对外合作处)